

– За словами Прем'єр-міністра Миколи Азарова після прийняття Податкового кодексу уряд розпочне реформу пенсійної системи, яка базуватиметься на впровадженні персоналізованих рахунків. Що потрібно зробити в рамках запуску обов'язкової накопичувальної системи?

– Законодавча база в нас є, маємо розробити механізм введення другого рівня пенсійної системи. Проте штучно прискорювати цей процес недоцільно, адже це може призвести до небажаних негативних наслідків. Запровадження другого рівня не повинно погіршити ситуацію в солідарній системі, потрібно забезпечити більш-менш пристойний рівень виплат із цієї системи. І головне – без відчутного збільшення надходжень до Пенсійного фонду введення другого рівня є нереальним. Успіх пенсійної реформи не-

можливий без економічного зростання.

– Експерти називають серйозною перешкодою нерозвиненість вітчизняного фондового ринку. Чи поділяєте таке переконання?

– Почекайте, ці кошти ще потрібно зібрати. Ми кажемо про модель, яка принесе перші серйозні результати лише через 5–10 років.

– **Перейдемо до системи соціальної підтримки. У Програмі економічних реформ, зокрема, зазначено, що лише 56,8 відсотка бідних (за критерієм прожиткового мінімуму) одержують якийсь вид соціальної допомоги. До цієї групи населення потрапляє менше 23 відсотків від загальної суми соціальних трансферів, а інші (майже 17 мільярдів гривень щороку, тобто близько 6 відсотків доходів бюджету) надаються необхідним громадянам. Ваш коментар.**

– Це стосується і ціни на газ, і комунальних платежів. Візьмемо ситуацію з транспортом: із бюджету платимо компенсації за пільговий проїзд, однак не знаємо, яка кількість справді була перевезена. Я також вважаю, що потрібна адресна фінансова допомога. Наприклад, Москва в такий спосіб учтєверо зменшила витрати на пільги.

– **На якому нині етапі перебуває створення єдиної бази даних одержувачів усіх видів соціальної підтримки?**

– Думаю, ми поки далекі від її впровадження. Ще попередній уряд планував створити таку комп'ютерну базу даних, однак цього не було зроблено. Наразі Пенсійний фонд займається створенням такої картки для пенсіонерів, а профільному міністерству доручено розробити електронну базу незахищених верств населення.

Розмову вів Олексій СИЩУК.

25

Кочові рекомендації

Парламентські слухання

Погіршення здоров'я української молоді, поширення ВІЛ/СНІДу, проблеми куріння, наркоманії, працевлаштування й забезпечення житлом, розвитку спортивної інфраструктури, необхідність координації дій профільних відомств у сфері молодіжної політики – ці та інші теми без будь-якого натяку на покращення ситуації перейшли з парламентських слухань 2006 року до порядку денного чергових слухань у листопаді 2010-го.

Доповіді учасників нинішнього зібрання рясніли тривожною статистикою (наприклад, за останні 10 років частка хворих на наркоманію серед неповнолітніх збільшилась у 6–8 разів; протягом навчання школярі втрачають щонайменше третину свого здоров'я: погіршується зір, слух, постава тощо) й амбітними пропозиціями кардинальної зміни ситуації у майбутньому. Натомість не проаналізували того факту, що рекомендації попередніх слухань (навіть цілком конкретні положення) фактично залишилися на папері.

Наприклад, парламентові доручалося законодавчо заборонити перепрофілювання й закриття оздоровчих та спортивних закладів. Урешті, лише цьогогоріч із відповідною законодавчою ініціативою виступив Кабмін. Наразі проект закону № 6436 прийнято в першому читанні. З другого боку, уряд уже більш як три роки не може внести до Верховної Ради законопроект про оздоровлення дітей в Україні, що також передбачалося рекомендаціями слухань 2006-го.

Не додали оптимізму слова заступника голови Комітету з питань охорони здоров'я Віктора Коржа про лише «фрагментарне» виконан-

ня державної програми з розвитку сфери фізичної культури та спорту на 2007–2011 роки. Давно забули про необхідність фінансування й реалізації міжгалузевої комплексної програми «Здоров'я нації» на 2002–2011 роки, не виконано жодного пункту рішення спільної колегії Мінісмі, молоді та спорту, Мінохорони здоров'я та Міносвіти від 2008 року про шляхи реформування системи дошкільної та шкільної медицини, констатував парламентарій. Залишається сподіватися, що відповідно до рекомендацій 2010 року Кабмін таки вчасно розробить і подасть на розгляд Верховної Ради проект Загальнодержавної цільової соціальної програми з розвитку фізичної культури і спорту на 2012–2016 роки.

Під час виступів президент Національної академії педагогічних наук Василь Кремень зазначив: руйнування спортивної інфраструктури, системи позашкільних закладів призвело до парадоксальної ситуації, коли заняття спортом, туризмом, відвідування басейну коштують дорожче, ніж похід у бар і купівля спиртних напоїв.

Натомість міністр у справах сім'ї, молоді та спорту Равіль

Сафіуллін повідомив, що з 2011 року почнеться будівництво 500 багатофункціональних майданчиків, 15 басейнів та 15 льодових катків. «За наявності відповідної інфраструктури третина молодого населення готова займатися своїм фізичним розвитком та вести здоровий спосіб життя», – вважає він.

Учасники слухань схвально сприйняли пропозицію першого проректора Національного університету фізичної культури й спорту Мирослава Дубчака про встановлення персональної відповідальності керівників навчальних закладів за створення належних умов для забезпечення норм рухової активності школярів і студентів.

Насамкінець позитивних емоцій присутнім додала розповідь виконавчого директора Асоціації «Спортивна індустрія України» Георгія Копилова про чудове забезпечення спортивною інфраструктурою в селі Романків Вінницької області. Школа має 5 тренажерних залів, критий тир, зал для занять боксом, стадіон. Не дивно, що всі 100 відсотків призовників цього унікального населеного пункту за станом здоров'я придатні до проходження служби в Збройних Силах.

Олексій СИЩУК.